
 

ΝΕΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ  

ΓΙΑ ΝΕΟΥΣ & ΝΕΕΣ 18-29 ΕΤΩΝ 

‘Move On with ALMA’ 

Πρώτη φορά ξεκινά στην Ελλάδα η υλοποίηση προγραμμάτων κινητικότητας για νέους/ες 18-29 ετών. Το Ελληνικό Πρόγραμμα «Move On with ALMA» της 
Ευρωπαϊκής Πρωτοβουλίας ALMA (Στοχεύω, Μαθαίνω, Κατακτώ, Επιτυγχάνω) υλοποιείται στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης από την Επιτελική 
Δομή ΕΣΠΑ του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης σε συνεργασία με την Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού και Παρακολούθησης των πολιτικών 

Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου (ΕΥΣΕΚΤ) και το μη-κερδοσκοπικό φορέα «Διεθνές Φόρουμ Φάρος» Αλεξανδρούπολης. 
 

Τι είναι το ALMA; 
Είναι μια πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αποσκοπεί στη στήριξη των νέων 18-29 ετών που βρίσκονται εκτός απασχόλησης, 
εκπαίδευσης ή κατάρτισης (ΝΕΕΤς). 

 

Τι είναι το Ελληνικό Πρόγραμμα «Move On with ALMΑ» ; 
Αφορά νέους και νέες 18-29 ετών που αυτή τη στιγμή βρίσκονται εκτός εργασίας, εκπαίδευσης ή προγράμματος κατάρτισης. 
Ο στόχος του προγράμματος είναι να στηρίξει τους/τις νέους/νέες, ώστε να κάνουν μία επανεκκίνηση στη ζωή τους με νέα εφόδια, να βελτιώσουν 
τις προοπτικές τους για απασχόληση και να ενταχθούν ενεργά στην αγορά εργασίας και στην κοινωνία. 

 

Τι προσφέρει στους/στις νέους-ες; 
Είναι μια μοναδική ευκαιρία για τους-ις νέους-ες να ταξιδέψουν στη Γερμανία ως μέλος μιας ομάδας και να εργαστούν για 2 μήνες σε επιχείρηση 
με αντικείμενο κοντά στα ενδιαφέροντά τους, ώστε να αποκτήσουν δεξιότητες, γνώσεις και επαγγελματική εμπειρία. 

 

Ειδικότερα: 
Προβλέπεται η δημιουργία 3 μικρών ομάδων από 12 νέους/ες που θα εκδηλώσουν ενδιαφέρον για να συμμετέχουν στο ελληνικό πρόγραμμα. Η 
πρώτη ομάδα έχει ήδη μεταβεί στη Γερμανία και η δεύτερη έχει ήδη ξεκινήσει την προετοιμασία της.  Η κάθε ομάδα λαμβάνει για δυο μήνες την 
κατάλληλη προετοιμασία για τη μετάβαση στο εξωτερικό, όπως συμβουλευτική και υποστήριξη, βασικά μαθήματα της ξένης γλώσσας, ενημέρωση 
για την πόλη προορισμού, για όλες τις λεπτομέρειες της διαμονής, τα πολιτιστικά δρώμενα και εκδηλώσεις που τους προσφέρονται τα 
Σαββατοκύριακα και τη θέση εργασίας σύμφωνα με τα ενδιαφέροντα του/ης κάθε ωφελούμενου/ης. Οι συμμετέχοντες/ουσες κατά τη μετάβαση 
και παραμονή τους σε πόλη της Γερμανίας συνοδεύονται από ειδικό/ή σύμβουλο και παραμένουν στο εξωτερικό για 2 μήνες, όπου εργάζονται σε 
εποπτευόμενη θέση απασχόλησης για 4 ημέρες την εβδομάδα. 



 

Ποια έξοδα καλύπτονται; 
Τα έξοδα των συμμετεχόντων/ουσών καλύπτονται πλήρως σε όλα τα στάδια του προγράμματος, δηλαδή η προετοιμασία, τα μαθήματα της ξένης 
γλώσσας, το ταξίδι, η ασφάλιση, η διαμονή και διατροφή, οι μετακινήσεις για την εργασία και όλες οι υπηρεσίες στήριξης, συμβουλευτικής και 
καθοδήγησης. Οι νέοι/ες δεν επιβαρύνονται καθόλου οικονομικά. 
Πρόκειται για μια προσφορά στους/ις νέους/ες για να ξαναπάρουν τη ζωή στα χέρια τους και να αποκτήσουν ενεργό συμμετοχή στην εργασία και 
στην κοινωνία. 

 

Τι ακολουθεί με την επιστροφή στην Ελλάδα; 
Κάθε ομάδα νέων που ολοκληρώνει τους 2 μήνες παραμονής και εργασίας στη Γερμανία, επιστρέφει στην Ελλάδα όπου θα συνεχίσουν να  
λαμβάνουν υπηρεσίες στήριξης και συμβουλευτικής με στόχο να προωθηθούν σε θέσεις εργασίες ή εάν επιθυμούν σε νέες ευκαιρίες κατάρτισης. 
Όλες οι υπηρεσίες παρέχονται στους/ις νέου/ες δωρεάν. 

 

Γιατί να συμμετέχω; 
Έχεις τη δυνατότητα να ταξιδέψεις, να ζήσεις και να εργαστείς στη Γερμανία ως μέλος μιας ομάδας νέων. 
Θα αποκτήσεις επαγγελματικές γνώσεις και δεξιότητες ενός επαγγέλματος μέσω της εργασιακής εμπειρίας στο εξωτερικό.  
Θα ζήσεις ως Ευρωπαίος/α πολίτης και θα αποκτήσεις την εμπειρία μιας άλλης χώρας της Ευρώπης. 
Θα κάνεις νέες γνωριμίες και φίλους. 
Θα λάβεις όλες αυτές τις παροχές και υπηρεσίες εντελώς δωρεάν, γιατί το έργο αυτό εντάσσεται σε πρόγραμμα στήριξης των νέων για την ενεργό 
ένταξή τους στην εργασία και την κοινωνία. 

 

Πώς μπορώ να συμμετέχω; 

Αν είσαι 18-29 ετών (ανεξαρτήτως εκπαιδευτικού επιπέδου), έχεις ενεργό δελτίο ανεργίας και ενδιαφέρεσαι να μάθεις 
περισσότερες λεπτομέρειες, δήλωσε το ενδιαφέρον σου στο kpaalex@dypa.gov.gr και έλα στην Ενημερωτική Συνάντηση για 
την τρίτη και τελευταία ομάδα του προγράμματος τη Δευτέρα 22 Ιουλίου στις 12:00 στη Δημοτική Βιβλιοθήκη  
Αλεξανδρούπολης (Αίνου 46), για να λύσεις όλες σου τις απορίες! Τελευταίες θέσεις! 

 

Στοιχεία Επικοινωνίας Φορέα Υλοποίησης: 

Καλαϊτζίδης Δημήτριος, Πρόεδρος ΑΜΚΕ Διεθνές Φόρουμ Φάρος 
τηλ. 6996794982 email: internationalforumfaros@gmail.com 
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